

2023 商界最關注：通關復常



「2023香港商界最關注的10件大事」揭曉頒獎禮一眾嘉賓大合照。

【香港商報訊】「2023香港商界最關注的10件大事」評選揭曉暨頒獎禮昨日圓滿舉行。本港商界認為，「新冠疫情基本完結、香港逐漸通關復常」；「第七屆區議會選舉成功舉行」；「本港『搶人才、搶企業』卓有成效」，是去年最矚目的頭三件大事。商務及經濟發展局副局長陳百里致辭時表示，這項盛事令各界得知商界過去一年的關注點，從而為未來作出更好部署。他又強調，香港已經踏上全面復常之路。（尚有相關新聞刊A15版）

今次評選活動得到了社會各界熱情支持和高度關注。主禮嘉賓包括陳百里、大紫荊勳賢、行政會議成員、立法會議員林健鋒、大紫荊勳賢、第十屆中國僑聯副主席盧文端、港區全國人大代表、立法會議員陳振英、港區全國政協委員、香港太古集團董事鄧健榮、前海國際聯絡服務投資有限公司執行董事、總經理楊珊、香港商報董事總經理戴傑；香港商報執行總編輯羅興輝等。獲獎者及贊助人現場亦獲頒發獎品和感謝狀。

前海國際聯絡服務投資有限公司、雲南大益茶業集團有限公司，為今次活動提供大力支持。

香港商界「十大關注」評選揭曉

本次評選活動由香港商報聯同(排名不分先後)香港

中華總商會、香港總商會、香港中華廠商聯合會、香港工業總會、香港中國企業協會、香港中華出入口商會、香港中國商會、香港專業聯盟、香港工商專業聯會、九龍總商會、香港廣東社團總會、香港潮屬社團總會、香港潮州商會、香港福建社團聯合會、香港僑界社團聯合會、香港經貿商會、新界總商會、香港工商專業協進會、香港廣西社團總會、香港江蘇社團總會、香港中小企業發展論壇等本港各大商會、社團共同舉辦。

評選活動的支持媒體包括(排名不分先後)文匯報、大公報、新華社香港分社、中國日報亞太分社、中國新聞社香港分社、香港中國通訊社、香港新聞網、香港經濟導報、鏡報、橙新聞等。

大會從選中或最接近十大關注事件的投票表格中，抽出16位獲獎者，包括頭獎1名、二獎2名、三獎3名，優異獎10名，各得贊助商萬希泉鐘錶有限公司、Verde Jewellery、裕華國產百貨有限公司送出名貴禮品。

讀者反應熱烈踴躍投票

根據商界和讀者的投票結果，「2023香港商界最關注的10件大事」次序如下：1. 新冠疫情基本完結，香港逐漸通關復常；2. 第七屆區議會選舉成功舉行；3. 本港「搶人才、搶企業」卓有成效；4. 前海合作區總體發展規劃、河套深圳園區發展規劃發布；5. 日執意排放核污水，港啓十都縣水產進口管制；6. 香港夜繽紛提振夜經濟；7. 共建「一帶一路」倡議十周年；8. 虛擬資產交易平台欺詐案接連爆發；9. 李家超發表第二份施政報告；10. 香港經受連環颶風、世紀黑雨考驗。

新冠肺炎疫情影响3年之後，從去年開始，1月香港與內地實施首階段免檢疫通關；2月兩地全面通關；3月香港全面撤銷口罩令；11月國家宣布出入境不再健康申報。一年來，香港社會逐漸復常，經濟民生走上復蘇之路。「新冠疫情基本完結，香港社會逐漸復常」順理成章成為去年本港商界最關注的10件大事之首。

前海河套兩規劃發布引領深港合作

本港去年在由治及興的道路上穩健、闊步前行，第七屆區議會選舉成功舉行，完成「愛國者治港」原則落實到特區治理架構的最後一塊拼圖。

此外，去年港府的「搶人才、搶企業」行動卓有成效，各項輸入人才計劃收到逾20萬宗申請，已有9萬人到港，遠超每年引才3.5萬名的目標；通過「引進重點企業辦公室」招商引資，已經或將在港落

2023香港商界最關注的10件大事

- 1 新冠疫情基本完結，香港逐漸通關復常
- 2 第七屆區議會選舉成功舉行
- 3 本港「搶人才、搶企業」卓有成效
- 4 前海合作區總體發展規劃、河套深圳園區發展規劃發布
- 5 日執意排放核污水，港啓十都縣水產進口管制
- 6 香港夜繽紛提振夜經濟
- 7 共建「一帶一路」倡議十周年
- 8 虛擬資產交易平台欺詐案接連爆發
- 9 李家超發表第二份施政報告
- 10 香港經受連環颶風、世紀黑雨考驗

戶、或擴充業務的重點企業就有30多家；年末更推出新投資移民計劃，今年年中將接受申請。

去年河套深圳園區發展規劃、前海合作區總體發展規劃先後發布，深港河套區將建成世界級科研發展和創新平台，前海四大戰略定位(全面深化改革創新試驗平台、高水平台對外開放門戶樞紐、深港深度融合發展引領區、現代服務業高質量發展高地)也越趨清晰，有力支撐粵港澳大灣區建設，引領深港深度融合發展。香港商界對這些事件都給予了最多和最大的關切。



多位立法會議員參加頒獎活動。

陳百里：多辦盛事推動經濟發展

商務及經濟發展局副局長陳百里昨日在「2023香港商界最關注的10件大事」評選揭曉暨頒獎禮上致辭時強調，盛事經濟對本港非常重要，連綿不斷的盛事，可為本港帶來很多高增值過夜旅客，帶來周邊經濟效益，為餐飲業、零售業、酒店業、娛樂業等都帶來裨益，從而推動經濟發展。

回顧2023年，陳百里指出，全世界各地都面對「三高一低」情況，即高利率、高通脹、高債務、低增長。香港作為一個非常外向型經濟體，包括商品出口、私人消費以至資產市場等都受壓，過去一年特區面對很大困難和挑戰。不過，去年本港GDP錄得3.2%增幅，失業率維持較低水平，通脹亦相對溫和。

全世界面對三高一低

「特區政府同社會各界，包括在座好多朋友，過去一年都做好多工作，亦都得到好大成效。比如自

從舊年年初開始舉辦的開心香港一系列活動，以至近期的夜繽紛活動等等，相信呢啲活動都能夠帶動消費。」陳百里說。

他強調，本港確實已經踏上全面復常之路，特區與海外重新建立聯繫，過去兩天舉行的亞洲金融論壇，以至去年9月的「一帶一路」高峰論壇都人流暢旺，甚或有破紀錄人流。

會議展覽全部重回香港

貿易方面，他談到，會議展覽是本港貿易中心的重要一環，港府於去年7月推出總額14億元的定期展覽獎勵計劃，期望在3年期內，向合資格定期展覽的主辦單位所舉辦的超過200場展覽提供獎勵，過去一年所有會議展覽基本都重回香港，而且每一場都人流暢旺。他期望本港可以保持這個勢頭。

招商引資方面，陳百里指出，去年當局成功招攬380多家內地或海外企業，進駐香港或在港擴充業

務，按年上升30%，當中有30間重點企業，可為相關行業領域以至香港整體發展動能帶來裨益。

展望2024年，陳百里強調，本港會繼續發揮「一國兩制」下背靠祖國、聯通世界的獨特優勢，繼續擔當超級聯繫人和超級增值人角色。此外，當局會做好引進來、走出去雙向平台方面的工作，希望一方面可以透過本港的專業服務去幫助本地企業，以至幫助內地企業透過香港這個平台跟國際接軌。

他續說，特區有強大的國際網絡，投資推廣署、經貿辦、貿發局等等在全世界有65個辦事處，覆蓋128個經濟體，當局希望透過這個國際網絡，將海外



商界盛事引人矚目，嘉賓濟濟一堂。

資金、人才、項目帶來香港，或者經香港帶到內地不同省市。過程當中，當局希望為香港提升發展動能，以及為國家高質量發展作出香港應有的貢獻。